

欧洲严寒已冻死500多人

捷克最低气温创纪录 黑山将请求北约帮助

新华社今晨电 严寒和大雪 11 日继续侵袭欧洲地区,切断许多村庄与外界联系,困住数以万计民众,致死总计超过 500 人。

新华社布拉格 2 月 12 日电 据捷通社 12 日报道,12 日又有一人冻死街头,致使迄今共 23 人在近两周袭击捷克的寒流中被冻死,其中多数为无家可归者。

报道说,在 23 名死者中多数为布拉格人。寒流还给捷克的铁路和公路交通造成数千万克朗(1 美元约合 19 克朗)的损失。

捷克气象部门说,12 日晚间,一些地区气温下降至-40℃,刷新了当地迄今的最低气温纪录。今后几天寒流即将过去,天气逐步回暖。

新华社贝尔格莱德 2 月 12 日电 波德戈里察消息:黑山总理卢克

希奇 12 日说,该国将向北约求援,以对抗因极端严寒天气造成的交通中断和电力短缺问题。

卢克希奇在波德戈里察对记者说,该国将向位于布鲁塞尔的北约总部发去一封求援信,信中将明确列出急需的物资和设备。他说,目前已经有一些北约成员国主动与黑山接触,询问如何提供帮助事宜。

黑山于 2009 年 12 月加入北约“成员国行动计划”,目前正在积极谋求成为北约正式成员国。

受自今年 1 月下旬开始的持续严寒天气和大雪的影响,黑山境内很多道路无法正常通行,北部山区部分村庄与外界完全隔绝,近日全国电网已达到负载极限。11 日,黑山国防和安全委员会宣布全国进入紧急状态。



■ 2 月 11 日,罗马尼亚首都布加勒斯特东北 75 公里的一个村庄,政府工作人员为大雪封门的住户送面包和水 新华社发

巴电视机炸弹炸死 7 人致伤 3 人

新华社今晨电 巴基斯坦西北部 12 日发生一起电视机炸弹爆炸事件,致死至少 7 人,致伤 3 人。

爆炸发生在开伯尔-普什图省首府白沙瓦市一座民宅的客房内。高级警官卡拉姆汗告诉法新社记者,“至少 7 人死亡,包括两名儿童,一名妇女和 4 名男子”;3 人在爆炸中受伤。

他说,初步调查发现,爆炸物藏匿在一台租来的电视机内,“袭击起因可能是个人争执或仇恨”。

新华社今晨电 委内瑞拉东部莫纳加斯州一条输油管道破裂,原油流入附近瓜拉皮切河,抢险人员正努力堵漏和清污。

委内瑞拉国营石油公司环境部门主管拉米雷斯 11 日告诉委内瑞拉通讯社记者,抢险人员在河中设置具有吸油功能的围栏,阻止泄漏原油扩散,已清除“很大一部分油污”。同时,沿河各取水口暂时关闭。

这条通往炼油厂的输油管道本月 4 日破裂。州长布里塞尼奥宣布莫纳加斯州进入紧急状态。马图林市部分地区的供水受影响,部分学校停课,一些公共机构缩短上班时间。目前事故原因正在调查中。

福岛核电反应堆温度超警戒限值

新华社上午电 日本东京电力公司 12 日说,福岛第一核电站 2 号反应堆压力容器底部温度上升至 82℃,超过东电先前设定维持冷停堆的警戒限值。

2 号反应堆去年 12 月实现冷停堆。不过,本月 1 日起,压力容器温度开始上升。12 日 14 时测定的温度升高至 82℃。东电决定,把每小时注入的冷却水流量从每小时 13.6 吨再增加 3 吨。

要实现稳定冷停堆,核反应堆压力容器底部温度应维持在 100℃以下。

英「窃听器」再抓八人

影星控告《每日邮报》

新华社伦敦 2 月 11 日电 英国警方证实,涉嫌卷入新闻界窃听丑闻的 5 名《太阳报》记者、两名警察以及一名国防部工作人员 11 日被逮捕。

警方说,5 名记者年龄介于 45 岁到 68 岁之间,涉嫌行贿与教唆。另外 3 名公务员被怀疑受贿提供有偿消息,被捕的国防部工作人员是一名 39 岁女性。

《太阳报》总编莫汉在声明中说,这一消息令他震惊,但他“决心带领《太阳报》度过这段艰难时期”。今年 1 月 28 日,4 名涉嫌卷入窃听丑闻的《太阳报》前任和现任高管、编辑以及伦敦警察局 1 名警察被捕。

曾主演《诺丁山》《四个婚礼和一个葬礼》等佳片的英国著名演员格兰特 11 日在调查中说,《每日邮报》和《星期日邮报》曾通过窃听他的电话获得私人信息。他希望通过调查英国可以形成新的监管体制,严格监督媒体行为。

丈夫生命垂危 妻子毅然催产

新生女儿躺在父亲怀里留下珍贵合影

得知丈夫的生命最多仅剩一周,戴安娜·奥格尔决定提前生产,让丈夫临终前能抱一抱女儿。

女儿躺在父亲怀里,留下两人第一张也是最后一张合影。

突如其来

马克·奥格尔 52 岁,家住美国得克萨斯州科勒尼市,与 31 岁的戴安娜育有 4 名子女,今年将迎来第五个孩子。

去年圣诞节前夕,医生告诉奥格尔,他战胜了癌症。全家欢庆圣诞时,奥格尔弹起吉他,唱着歌;戴安娜给 4 个孩子发礼物。

然而,1 月 3 日,奥格尔呼吸困难,住进医院。医生发现,8 个月的化疗摧毁了他的肺。诊断结果显示,奥格尔的肺已纤维化。1 月 16 日,戴安娜得知,丈夫只剩一周生命。

立即生产

“他当时清醒,所以起初我不相信医生的话,”戴安娜说,“第二天,他的医生走进病房,问:‘你打算什么时候生下孩子?’”



■ 马克在病床上怀抱女儿 图 GJ

尽管早产期还有两周,戴安娜决定,立即生。

1 月 18 日,戴安娜接受催产,生下女儿萨凡纳。分娩过程中,奥格尔躺在母女俩旁边的床上。

孩子出生后,奥格尔躺在床上,戴着氧气面罩,怀抱女儿,注视着妻子。妻子躺在一侧,4 个孩子站在另

一侧,看着这名家庭新成员。

这是奥格尔与女儿的第一张合影,也是最后一张。

戴安娜回忆:“他抱了她 45 分钟。他和我都哭了,一直哭。”

第二天,奥格尔想再抱抱女儿,仅抱了一分钟就支持不住。“他太虚弱了。”她说。

当天,奥格尔陷入昏迷。“10 岁的儿子问:‘爸爸睡着了吗?’我回答:‘不,爸爸昏迷了。’”“他接着问:‘爸爸会死吗?’我说:‘嗯’。他尖叫起来,8 岁的女儿也开始哭叫:‘我没有爸爸了。’”

最后一抱

“她哭的时候,他会摇头、呜咽。”戴安娜回忆。

“他每次昏迷时,我就把她放在他身上,他的手会伸向她。”

1 月 23 日,在亲人陪伴下,奥格尔怀抱女儿,在病床上去世。

“他的心跳越来越慢,呼吸越来越弱。我把她放在他的臂弯里,抓着他的手,直到最后一刻。”

惠晓霜(新华社供稿)

参加者可在多间酒吧与餐厅间寻觅有缘人

“跳店相亲”吸引日本单身人士

新华社今晨电 寒风凛冽的日本东京街头,数百名二三十岁的年轻人正在排队等待。他们准备参加当下最时髦的活动:“跳店相亲”。

“跳店相亲”就是把多间酒吧与餐厅间的相亲活动互动串联起来。男性参加者要支付 6500 日元(约合 84 美元)入场费,女性的入场费用为男性的一半。

参加者先在餐厅集中,男女分开,面对面坐好。第一个小时通常是聚餐与交流时间。接下来,参加者的手上会系一个腕带,凭腕带可以进入所有为“跳店相亲”提供场地的酒吧和餐厅,享受免费“特权”。

这样,在聚餐时擦出火花的单身男女可以凭自己的喜好选择酒吧和餐厅继续约会。没有寻到目标的参加者也可以“转移阵地”,到其他地点继续寻找系着腕带的有缘人。

“跳店相亲”活动组织者波良友子说,让多家酒吧和餐厅共同参与



■ 日本年轻人在东京一家餐厅内参加「跳店相亲」活动 图 GJ

活动非常重要,“只有让整个社区都参与进来,才能让所有参加者满意”。

东京目黑区一家名为“皇后”的餐吧里,数十名年轻男女正在参加“跳店相亲”。一些人在前往下一家店前交换电邮地址和电话号码。今年 1 月,日本主要大城市

中共举行 14 场跳店相亲活动,2 月份将举办 50 场。恋爱专家田中顺子认为,单身人士不应该对这种活动期望过高。她说:“那些参加活动唯一目的就是找男朋友或女朋友的人,最终难免失望。如果你抱着交朋友的心态去可能会好得多。”

策划男子在情人节提离婚

新西兰电台节目“唱反调”招批

新华社今晨电 情人节将至,新西兰一家电台却唱起反调,安排一名丈夫在情人节当日通过电台节目向妻子提出离婚。这一举动招致批评,但电台迄今并未打算放弃这一策划。

“摇滚”电台的节目在新西兰全境播出。今年情人节前,电台策划一场名为“赢得离婚”的竞赛,胜出者不仅可以在情人节当天通过电台《驾驶》直播节目向妻子发表“离婚宣言”,电台还替他支付打离婚官司的费用,前提是不涉及孩子。

电台在其官方网站上说,举办这次活动旨在帮助那些受“压迫”的人从“穿裙子的撒旦”手中解放出来,令他们可以自由地喝啤酒、看体育节目、在互联网上向心仪对象表白且无需清理上网记录。

据悉,胜出者已经产生,名叫“萨姆”,现年 31 岁。萨姆自称考虑离婚已有一段时间,当机会主动降临,他觉得提出离婚时机成熟,因为

他没钱聘请离婚律师。

此举一出,不仅让不少电台听众大吃一惊,也招来新西兰关注家庭团体的批评。

“家庭第一”组织负责人麦克科斯基里批评这是噱头,“低俗、有辱人格”,那名收到“离婚宣言”的妻子将遭受长期感情创伤。“电台只是从其他人的不幸中获利。他们愿意为打离婚官司付费,是否还该支付受害人需要接受心理辅导的费用?”

新西兰电视台 10 日援引《驾驶》节目主持人之一普赖尔的话报道,他们收到一些听众的短信和电子邮件反馈,认为这种做法不值得称赞,因为它对妻子一方不公平。“其中让人不快的地方在于,你娶的那个人直到广播播出前都不知道你打算离婚。”

面对指责,电台经理布拉德·金辩解称,这一策划旨在吸引男性听众,并非轻视离婚和伤害收到“离婚宣言”的女性。